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Jaro v Kosmonosích versus životní prostředí

  

Statisticky podloženo: jaro nás láká většinou na zahrádky u našich domů, chalup či chat. Velká
část vyrazí autem na „výlet“, ale zvyšuje se podíl pěších i cyklistických túr, zvláště u mladých
lidí.  Otázkou je, kolik z nás si vystačí s okolím našeho města. Klidné lesní prostředí najdeme v
Oboře, resp. z v tom co ještě zbylo z nádherného krajinného celku. Větší a zajímavější je vrch
Baba, mj. přírodní rezervace, bohužel z velké části „znečištěna“ hlukem z blízké dálnice. Ta
vytvořila solidní komunikační bariéru pro pěší na území katastru, s jedinou skulinkou - mostu na
stakorské silnici. Pokud by někdo chtěl riskovat zdraví, má ještě možnost přejít na druhou
stranu po mostě na východním konci Průmyslové ulice, resp. silnice I/38. Území na východ od
dálnice lze považoval za malý zázrak. Je to půvabná zemědělská krajina v povodí jediného
našeho toku – Zalužanské vodoteče. V její jižní části byla od středověku vodní tvrz Zalužany, v
období baroka přestavěná na rozsáhlý hospodářský dvůr. Ten v ruinách přežil do roku 2006,
kdy celý areál, včetně rybníčku, nechala zplanýrovat firma, existující právně dodnes. Původní
záměr spalovny tehdy zamítlo městské zastupitelstvo. A protože jsou další náznaky tohoto i
dalších developerských plánů v tomto území, provedli členové Komise životního prostředí Rady
města v sobotu 6. května průzkum tohoto území, které překvapilo svoji svěžestí a ku podivu i
klidem – zde dálnici není moc slyšet. Polní cesty lemované křovinami a stromy ještě v květu
jsou relativně dobře udržované, využívané cyklisty. Horní část Zalužanské svodnice byla plná
vody, dokonce s malými „kaskádami“. To výběrově dokumentují tři fotografie.

  

  

A nakonec menší dobrodružství – nález sovětské protitankové miny, kterou na začátku Průhonu
u Chaloupek „odložil“ nějaký sběratel militárií. Zprávu o policejním a pyrotechnickém šetření
přinesl Boleslavský deník i Městská policie na našich www stránkách.
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